
Jelöljük a k1, ill. k2 körök középpontját O1-gyel, ill. O2-vel, a két kör A-tól különböz® metszéspontja legyen B.

El®ször megmutatjuk, hogy a P1, P2, B pontok a mozgás bármely pillanatában egy egyenesen vannak.

Ehhez �gyeljük meg a következ®ket: ha az AB1C1,AB2C2 AB3C3,. . . hasonló, és egyez® körüljárású háromszögeknél

a B1, B2, B3, . . . pontok egy egyenesen vannak, akkor a C1, C2, C3, . . . pontok is egy egyenesen fekszenek. Ez egyszer¶en

következik abból, hogy a B1, B2, B3, . . . pontokat az A középpontú, B1AC1 szög¶ és AC/AB arányú forgatvanyújtás

viszi át rendre a C1, C2, C3, . . . pontokba, és a forgatvanyújtás egyenestartó. Ez igaz abban az esetben is, ha a hasonló

háromszögek helyett egy egyenesbe es® hasonló ponthármasokat mondunk.

1. ábra

A feladat feltétele szerint a P1, P2 pontok a körök középpontjai körül állandó szögsebességgel forognak. Tegyük

fel, hogy pl. a kiindulási A helyzett®l α szöggel fordultak el (0 < α < 2π) (1. ábra). Az AO1P1, AO2P2 egyez® körüljá-

rású, hasonló, egyenl® szárú (esetleg elfajult) háromszögek. Mivel az O1O2 egyenes az AB szakasz felez® mer®legese,

szerkeszthetünk rajta olyan C pontot, hogy az ACB és AO1P1 háromszögek hasonlóak és egyez® körüljárásúak legye-

nek. El®z® megjegyzésünk értelmében így a P1, P2, B pontok valóban egy egyenesen vannak, mivel O1, O2, C is egy

egyenesen fekszenek.

Elegend® most már azt bizonyítanunk, hogy a P1P2 szakasz felez® mer®legese � a P1P2 szakasz elhelyezkedését®l

függetlenül � átmegy egy rögzített ponton. Messe az AB-re A-ban állított mer®leges a k1, ill. k2 kört X-ben, ill. Y -ban,

és legyen XY felez®pontja P (2. ábra).
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2. ábra

A BX és BY szakaszok Thalész tétele szerint köreikben átmér®k, ezért az XP1P2∢ és Y P2P1∢ derékszög, az

XP1P2Y négyszög tehát derékszög¶ trapéz (hurkolt is lehet, és derékszög¶ háromszöggé is fajulhat). Következésképpen

a P1P2 szár felez® mer®legese átmegy a rögzített XY szár P felezési pontján; ezzel állításunkat igazoltuk.
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